

# EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Correspondencia: apartado II.—Teléfono 25

Diario de la tarde fundado en 1901 por Rufino Cano de Rueda

Redacción y Administración: San Agustín, 7

Año XXXVIII.—Número 10.854

Martes 22 de Noviembre de 1938.—Tercer Año Triunfal

Precio del ejemplar, 15 céntimos

## Un reconocimiento de las fuerzas nacionales en el sector del Segre

### Captura de un centenar de milicianos y recogida de mucho material

## PARTE OFICIAL DE GUERRA

En el sector del Segre, nuestras fuerzas han reconocido el terreno comprendido entre las posiciones conquistadas ayer, habiéndose cogido un centenar de prisioneros, tres morteros, quince ametralladoras, treinta y seis fusiles ametralladores, más de 600 fusiles de repetición y otro material que todavía no ha clasificado.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—Ayer, en la cabeza de puente de Serós, fué derribado por nuestra artillería antiaérea un avión rojo, que cayó dentro de nuestras líneas, y fueron bombardeados los objetivos militares del puerto de Gandía. Salamanca, 21 de Noviembre de 1938. Tercer Año Triunfal.

DIA 21 DE NOVIEMBRE DE 1938

## LAS CONVERSACIONES FRANCO-INGLESAS EN PARIS

# Se insiste en que la guerra española será tema de discusión

Sobre todo en lo que se refiere a las relaciones franco-inglesas

Alarma en los medios rojos de Barcelona

Alvarez del Vayo está en París

Londres, 22 (madrugada).—El primer ministro Mr. Chamberlain y lord Halifax saldrán el miércoles de Londres para París, al objeto de devolver la visita que hicieron a la capital inglesa recientemente el jefe del Gobierno y el ministro de Relaciones Exteriores de Francia.

Los ministros ingleses serán huéspedes del Gobierno francés y permanecerán en París dos días.

Durante la visita, los ministros de los dos países tendrán ocasión de discutir por primera vez, después de los acuerdos de Munich, la situación internacional.

La Prensa de París y de Londres dice que la situación en España y su influencia en las relaciones franco-italianas será punto importante de discusión.

También dicen los periódicos que habrá un cambio general de impresiones sobre rearme y defensa, especialmente en lo que a la aviación se refiere.

Se destaca el carácter social de la visita de los ministros ingleses porque a París acompañados de sus respectivas esposas.—Mundial.

### ALVAREZ DEL VAYO Y PASCUA VISITAN A BONNET

París, 22 (madrugada).—Ayer visitaron al ministro de Negocios Extranjeros el responsable de Estado de la zona roja española, Alvarez del Vayo, y el embajador de Barcelona, Mariano Pascua.

Alvarez del Vayo expresó al ministro francés el punto de vista del Gobierno rojo en vísperas de la llegada de los ministros británicos a París.—MUNDIAL.

\*\*\*

N. de la R.—Desconocemos en qué consiste el punto de vista del Gobierno rojo en orden a la próxima llegada de Mr. Chamberlain y de lord Halifax a París. Sin embargo, no es aventurado la suposición de que entre los dirigentes bolcheviques de España ha producido verdadera alarma la inminencia de nuevas conversaciones franco-inglesas, no porque no estuviesen previstas, sino porque van a efectuarse en circunstancias que no daban lugar a un mes cuando la visita de los ministros británicos a París anunciada. Desde entonces han ocurrido cosas trascendentales en el curso de la guerra española y en lo que a política internacional se refiere.

Por ejemplo, hace un mes, los bolcheviques españoles podían permitirse el lujo de especular a propósito de la batalla del Ebro, alardeando de un equilibrio de fuerzas que ya se ha pasado de ser una ficción. Aquella, gloriosamente para las armas nacionales, aquella gran batalla, que ha mostrado el mando rojo, una vez más, incapaz de conseguir éxitos permanentes y de trascendencia que permitan de argumento a sus amigos del extranjero para sostener una campaña en favor de la mediación y del «abrazo de Vergara». De esto ha ocurrido nada de particular que se puede manifestar que el Ejército de Franco, no sólo abatió a los más de diez contingentes del enemigo, sino que puso inútil la desmedida ayuda de todo linaje que Francia, particularmente prestó para aquel cruento episodio del Ebro, ni estrategias, ni técnicos franceses, actuando con material moderno y cuantioso, pudieron conseguir romper el frente nacional, su derrota moral y material de toda guerra. Franco ha dado una lección que ningún vecino consciente puede ignorar en lo sucesivo.

En lo internacional, Inglaterra y Francia han reconocido la conquista

## EN LA HORA SILENCIOSA DEL CREPUSCULO

CRONICA DE GUERRA

Por JUAN DE OVIEDO

Frente del Ebro.—En tantas jornadas de sol y de agua, de rudas faenas combativas y de placidez y el reposo bajo la protección secular de los olivos cuidándonos como abuelos encariñados, la camisa azul se fué destiñendo poco a poco y hoy tiene un color débil como de cansancio en su predominio azulado de tantos días triunfales.

El azul materializado en tintes de fábrica, se va con los días laboriosos y con las jornadas duras, pero no en los espíritus que lo exhiben ufanos. El ánimo se mantiene tenso, la camisa en todo caso llevará un yugo y unas flechas marcado con sangre de heroísmo. La Bandera descansa a la sombra de estos olivos seculares, muy cerca del mar azul que José Antonio alcanzó a contemplar en su última hora. Sin saber por qué, acaso por un presagio de afinidad espiritual, hoy todos miramos al mar casi soso en esta hora del crepúsculo. Esta hora de la revista, luego del toque de retreta.

Los muchachos van saliendo de las tiendas individuales, de las casamatas y refugios. Van deshaciéndose las tertulias en las que se habla de la novia o del amigo, o se recuerda con tristeza el último gesto del camarada que cayó ayer.

Están lejos las líneas; podemos decir que están a distancia de tiro de fusil. Sin embargo, el tiro, no se oye y todo aparece abandonado en el reposo.

La Bandera descansa de pasadas jornadas, de fatigosa lucha; es el momento de recobrar el contacto con la retaguardia. Los minutos que se dedican a escribir, a leer cartas, a devorar periódicos atrasados que hablan de los combates y de sus éxitos. Pero ahora, cuando la luz del crepúsculo va tiñendo el azul en un gris de penumbra, el toque de retreta deshace las tertulias, llama a formación: es la hora de la revista y los himnos. Es la hora del brazo en alto, cantando la gloria de los camaradas que ya no podrán ver el regreso de las banderas victoriosas.

El comandante pasa revista a la Bandera; en el gris borroso del oscurecer las camisas parecen aún más desteñidas. Los rostros no se perciben con claridad, pero están firmes los muchachos, y sus voces son fuertes al responder a los gritos simbólicos.

El comandante hace hoy una excepción. Antes de iniciarse el himno hace una excepción mirando al mar porque es el día de evocación hacia el primero de los camaradas caídos también en la empresa de salvación, que en la fina sensibilidad de su espíritu de elegido profetizó durísima y enconada.

En esta hora de los cánticos y de las alegrías comienza nuestro luto por él. Va a rezarse el santo rosario como todos los días. Pero antes, el comandante quiere hablar con cariño de padre, y su voz llena de emoción no acierta con la expresión justa. José Antonio ha caído también—les dice—cuando las sombras de esta noche se adueñen de nuestro dolor brillará más que ningún otro porque su ejemplo es el faro de nuestra conducta. Hoy rezaremos el rosario por él, y después en la tranquilidad de la noche llena de estrellas cantaremos el himno cara a este lucero deslumbrante como si cantásemos el «Cara al sol» de la Falange.

Los muchachos se aprietan en las filas y es fácil comprender que a sus almas se aprieta también la emoción. El capellán de la Bandera ocupa el sitio del comandante y extrae del bolsillo de la camisa un rosario diminuto. Hace la señal de la Cruz y empieza la oración con palabras de rito: Por la gloria de José Antonio. En el nombre del Padre y del Hijo...

No se oye el más leve ruido; en las trincheras parece adivinarse el momento solemne y el luto invade los parapetos.

Callan los fusiles y callan los hombres. Sólo la voz del Padre desgranando oraciones con eco de cien voces que rezan en tono de salmodia. Allí lejos es la última línea y en ella se dibuja un horizonte de nubes. Sobre el mar ya aparecen los primeros hilos de plata que iluminan un camino de nácar. Es la luna que en el alto sin límites del cielo y del mar surge y se eleva como en la más solemne consagración sacramental.

Brillan ahora las caras y el rezo se hace más entonado; el Padre se arrodilla en el suelo amarillo que recoge las sombras de las ramas pobladas. Los muchachos hunden también sus rodillas en la tierra para pedir a la Virgen su protección perenne.

A lo lejos se oyen algunas explosiones sordas, empostan sus ruidos en la profundidad de los barrancos de la vecina montaña reluciente.

Es otro eco de los que nunca alcanzará a gozar la emoción inmensa de este emocionante momento. Es el recuerdo de los que le azotaron y dieron muerte tras el calvario de una persecución cruel. Me acuerdo de Gabriel Miró y de su figura de la Pasión del Señor, y compruebo que estamos en un terreno de naranjos como el suyo y bajo la sombra de unos olivos, como también estuviera Jesús en un atardecer de meditación y de rezos a solas con el Padre y con el consuelo de la paz interior.

En esta misma paz que nos invade a menos de cien metros de la guerra, con el espíritu tranquilo por sabernos guiados por el ejemplo del Ausente y por cumplir con disciplina sus consignas de lucha y sus afanes de grandeza Imperial. Nosotros, como Jesús en el huerto de los olivos, estamos totalmente a solas con él y con su recuerdo y rezamos pensando en que sabrá perdonarnos nuestra distracción. Hoy, como acaba de decir el comandante, empieza nuestra exteriorización de luto por José Antonio. Lo primero que sale de los labios es una oración por su alma. La dirige el capellán de una Bandera de Falange. La rezan a coro unos muchachos que llevan ya la camisa desteñida por cien combates, pero al terminar el rezo el jefe pronuncia los gritos simbólicos y, brazo en alto, cantamos el himno frente al lucero que más brilla en la noche iluminada por el silencio. Y al romperse las filas, los muchachos no sienten la imperiosa necesidad de agruparse para seguir sus juegos o de sentarse sobre el camastro en el duro suelo, para pensar en la novia o en la madre. Hoy todo está lleno del recuerdo de él. Y ese camino de nácar que se adentra en el mar es como la palma de plata de un mártir de Falange dibujada en rayos de luna sobre el azul que sus ojos contemplaron con tristeza en su postrer aliento.

## Eden contra la cesión de colonias a Alemania

Este maniquí inglés, tan elegante exteriormente como desahogado moral y políticamente, pronunció ayer un discurso en el que, ¡cómo no!, arremetió nuevamente contra Alemania y rechazó toda idea de cesión de colonias al Reich mientras este país—asi dijo—constituya una negativa de los conceptos de progreso y civilización.

Eden nos va resultando, no un maniquí, sino un repugnante fantoche.

de Etiopía por Italia. Por añadidura, ha entrado en vigor el acuerdo anglo-italiano, y actualmente se efectúan negociaciones entre París y Roma para llegar a la conclusión de un acuerdo análogo.

Señalemos, aunque el lector no lo habrá olvidado, que en Londres y en París adoptaron aquellas decisiones sabiendo que Mussolini era opuesto a toda clase de negociaciones de orden internacional siempre que los negociadores no partiesen de la base de considerar a Franco victorioso en la guerra española, tal como la proclama el desarrollo de la lucha en la Península.

No extraña, pues, que el bolchevismo rojo se muestre alarmado y que desplace al payaso de Ginebra para que en París realice gestiones, cuyo sentido y alcance ignoramos, pero que atendiendo al desarrollo de los acontecimientos militares y políticos no dudamos en reputarlas inútiles. La derrota bolchevique en el campo militar y en la esfera internacional, está consumada. Sospechamos que Londres y París llegarán a esa conclusión en las próximas conversaciones.

## Ha sido fijada definitivamente la nueva frontera germano-checa

Alemania ha recobrado otros pequeños territorios con 50.000 habitantes. Importantes acuerdos de carácter económico entre los dos países

## En Italia entraron en vigor las leyes antijudías

VARIOS EMBAJADORES PRESENTAN SUS CARTAS CREDENCIALES AL CANCELLER ALEMAN

Berlín, 22 (madrugada).—El Führer y Canciller ha recibido en Berchtesgaden a varios representantes de países extranjeros que le hicieron entrega de sus cartas credenciales.

El primero en hacerlo fué el embajador del Japón, el cual, así como el Canciller, hicieron resaltar la extraordinaria importancia del Pacto anti-Komintern.

A continuación entregaron sus credenciales los embajadores de Bélgica, Albania y República Dominicana.—MUNDIAL.

### LA NUEVA FRONTERA GERMANO-CHECA

Berlín, 22 (madrugada).—Entre los Gobiernos alemán y checo se ha llegado ayer a un acuerdo sobre la fijación de fronteras definitivas. El protocolo de este acuerdo fué firmado en el ministerio de Relaciones Exteriores de Berlín.

En virtud de este acuerdo, Alemania ha conseguido nuevos aunque pequeños territorios checos con una población de 50.000 habitantes, aunque no está comprendido en ellos ninguna ciudad de importancia.

Al mismo tiempo se firmó un Tratado sobre cuestiones de nacionalidad y una declaración relativa a la protección mutua de los grupos étnicos de las dos partes.

Ayer celebró sesión el Comité internacional creado por el acuerdo de Munich de 29 de Septiembre. En ella, dicho Comité internacional tomó buena nota de que ha sido fijada la frontera definitiva entre Alemania y Checoslovaquia, acuerdo que ratificó en virtud de las atribuciones que le están conferidas.—MUNDIAL.

### ACUERDO CHECO-ALEMAN PARA LA CONSTRUCCION DE GRANDES OBRAS PUBLICAS EN CHECOSLOVAQUIA

También se ha firmado entre los Gobiernos alemán y checo un acuerdo relativo a la construcción de una autopista a través de Checoslovaquia, como medio de comunicación entre Silesia y Austria, y de un canal nave-MUNDIAL.

gable. Además se reglamenta el servicio aéreo entre los dos países.

El Gobierno alemán ha dado instrucciones al inspector general de las autopistas alemanas para comenzar a construir la de Checoslovaquia. Por su parte, el Gobierno checo autorizó al ministro de Obras públicas para adoptar las disposiciones conducentes a ese fin.—MUNDIAL.

### CHAVALSKOSKI NO QUIERE SER PRESIDENTE DE LA REPUBLICA

Praga, 22 (madrugada).—El ministro de Negocios Extranjeros, señor Chavalskoski, se ha negado rotundamente a ser propuesto candidato a la presidencia de la República. Por esta causa es dudosa su candidatura.

En los círculos políticos se llama la atención sobre la circunstancia de que dentro de poco tiempo se celebrarán con el extranjero importantes negociaciones políticas que exigirán la presencia en ellas del señor Chavalskoski que, si fuera elegido Presidente, sólo podría participar en ellas en muy reducidas proporciones.

Por considerarle experto en cuestiones internacionales, es probable que se desista de designarle candidato y se elija en su lugar al actual ministro del Interior. Chavalskoski será presidente del Consejo y ministro de Negocios Extranjeros.—MUNDIAL.

### LAS LEYES ITALIANAS ANTIJUDIAS

Berlín, 22 (madrugada).—Han entrado en vigor las leyes antisemitas del Gobierno italiano. Determinan, en esencia, que todos los judíos, dentro del plazo de tres meses, serán excluidos de todos los servicios del Estado, de la Administración y de las Empresas públicas.

Los súbditos italianos de raza judía, quedarán redimidos del servicio militar.

A todos los judíos extranjeros nacionalizados en Italia se les retirará la ciudadanía italiana a partir del primero de Enero de 1939 y tendrán que abandonar antes del mes de Mayo del mismo año el territorio de Italia, el de Libia y el de las posesiones italianas del mar Egeo.

## La delicada situación de Francia

### Intentos de huelga de brazos caídos en industrias militares

### Ya han intervenido los guardias móviles

Londres, 22 (m).—Ayer se registraron nuevamente en París elocuentes síntomas de oposición activa a los Decretos-leyes del Gobierno francés, tanto en lo que se refieren a cuestiones económicas y financieras como a la abolición de la semana de cuarenta horas en algunas industrias.

En varias de estas industrias han intentado los obreros huelgas de brazos caídos. Se rechaza terminantemente por aquellos la idea de trabajar horas extraordinarias, y aún se habla de una huelga de los obreros metalúrgicos como protesta.

Las fábricas de productos químicos y de municiones han resultado afectadas por este movimiento de protesta. En algunos de esos establecimientos han tenido que intervenir los guardias móviles para desalojar a los obreros y evitar que se declarasen en huelga de brazos caídos.—MUNDIAL.

N. DE LA R.—Ayer se manifestó con más bríos que en días anteriores la oposición activa de las organizaciones obreras (comunistas, según los antecedentes de la campaña) contra los Decretos-leyes del Gobierno. Los intentos de huelga de brazos caídos (es probable que pasaran de intentos) forman parte, sin duda, de la campaña de agitación que contra el Gobierno se disponen a desatar comunistas y socialistas y que por lo visto alcanzará su mayor virulencia con ocasión de la comparecencia de Daladier y Reynaud ante el Parlamento para explicar su programa de reconstrucción económica y financiera.

Por el momento, la clase media francesa, que es la que ha de sufrir con mayor rigor los efectos de la nueva política del Gobierno, observa una conducta de moderación, quizás porque en su ánimo choquen las reacciones contra los grandes sacrificios que le son exigidos y los sentimientos de orden patriótico. De todos modos no se explicará fácilmente, y ello le inducirá posiblemente a manifestar su desagrado hacia el Gobierno, que siendo la situación financiera y económica de Francia francamente desastrosa, persistan las esferas rectoras de la vida del país en reclamar enormes sumas para rearme, que en todo caso no sería necesario si el Gobierno, en lugar de desarrollar una política de sistemática tirantez con otras grandes potencias, se decidiese a obrar cuerdamente y a vivir en armonía con sus poderosos vecinos respecto de los cuales se obstina en ver irreductibles enemigos cuando es público que los hombres que les gobiernan han proclamado frecuentemente su buena voluntad y el deseo de llegar a un entendimiento y a una colaboración leal y amistosa.

El Gobierno francés entra en un período muy delicado. Tiene enfrente la oposición activa de las organizaciones extremistas que le combatirán en el taller, en la calle y en el Parlamento. Por cuestiones políticas, pero le combaten. Cuenta también con la oposición del contribuyente, pasiva hasta ahora, pero que puede trocarse en oposición abierta si los sacrificios que se exigen de él no tienen otra finalidad que la de mantener aislada a Francia en Europa, para-plantándose en una suicida intransigencia vuelta de espaldas a las inexcusables realidades del momento.

EL SUBSIDIO FAMILIAR NO ES UNA LIBERALIDAD, ES UN PRINCIPIO DE JUSTICIA SOCIAL, PROMESA FIRME DEL ESTADO NACIONALINDICALISTA

# Los judíos convertidos en pelota impulsada de continente a continente

## Chamberlain dice que el extenso Imperio inglés sólo dispone de pequeños territorios aptos para admitir inmigrantes. La Prensa yanqui pide se establezca una República judía en las antiguas colonias alemanas y en las de Bélgica y Portugal

### DOS ACTITUDES

Berlín.—La Prensa norteamericana ha iniciado en estos días una virulenta campaña antialemana, con ocasión de las medidas antisemitas implantadas en el Reich, como consecuencia del atentado judío de París y que ha costado la vida al conserjero de Embajada von Ratz.

Verdaderamente, esta campaña en un país como los Estados Unidos, que está entregado por entero a la dominación judía, no puede causar a nadie demasiada extrañeza. Todo el mundo sabe que la política norteamericana es uno de los principales feudos del judaísmo internacional y que los destinos de aquel país son manejados por los magnates judíos de la alta banca y del periodismo. Todos los resortes económicos de los Estados Unidos, están hoy en manos judías igual que la Prensa.

Y esta Prensa judía, no podía dejar de poner el grito en el cielo, para defender al asesino de von Ratz. Alemania y sus hombres de Gobierno son insultados soezmente, por haber descubierto el juego sucio de los intereses judíos.

Pero lo que más dolor causa a estos israelitas, es el hecho de que a los judíos residentes en Alemania se les imponga un tributo especial que alcanzará la suma total de mil millones de marcos. Los judíos alemanes, cuyo capital en la total riqueza alemana se calcula en siete mil millones de marcos, tendrán que contribuir especialmente al Estado alemán con mil millones. Pero la Prensa judía norteamericana, que tantos aspavientos hace ante esta disposición, no debería olvidar de lo que hizo el Gobierno norteamericano con los bienes de los alemanes residentes en los Estados Unidos, cuando la Gran Guerra.

El capital alemán afincado en Norteamérica, se calculaba en el año 1914 en más de treinta mil millones de marcos. Y entonces, el Gobierno de aquel país, sin que hubiera habido provocación alguna por parte de los alemanes, como provocan ahora los judíos a Alemania con estos asesinatos, se incautaron pura y simplemente de esos miles de millones de marcos, que habían sido creados por el trabajo de varias generaciones.

Este hecho vergonzoso, no lo debería olvidar tan fácilmente la Prensa norteamericana, cuando se escandaliza de que los judíos alemanes vayan a tener que tributar en mil millones de marcos. Y por otra parte, los Estados Unidos tampoco deberían olvidar, que Alemania no sólo no ha sido jamás un país explotador de Norteamérica, sino que, por el contrario, el Imperio alemán ha ayudado, en gran parte, al actual florecimiento de los Estados Unidos.

### LA SOLUCION QUE PROPONE LA PRENSA YANQUI

Berlín, 22 (m.).—Nadie negará que un conocido editor yanqui de un grupo de periódicos de los Estados Unidos, es un negociante activo y experto, pero con facilidad demuestra que un negociante no suele ser un político perspicaz. En este caso lo confirma al iniciar una campaña el sábado último pidiendo que se esta-

blezca una República judía en África, a costa de las antiguas colonias de Alemania, de las de Bélgica y de las que pertenecen a Portugal. Sólo sufre un pequeño error aquel editor yanqui, y consiste en que ni Alemania desiste de sus reivindicaciones coloniales, ni Bélgica ni Portugal están dispuestas a ceder las suyas a los parásitos judíos.

Las condiciones que establece el tal editor son típicas para la mentalidad de los norteamericanos, que consiste en pedir a todo trapo ayuda y protección para los judíos, sin que por su parte piensen hacer sacrificio alguno en favor de sus protegidos.

### La Prensa judía yanqui desvía su atención

La Prensa judía norteamericana, que se ha dedicado durante los últimos diez días a la agitación antiermana, ahora se dedica a hablar de la Conferencia de Lima, del rearme y de la política exterior norteamericana.

La Agencia Associated Press habla de un «nuevo año férreo» de los Estados Unidos, y publica el plan político y de rearme de los Estados Unidos, que divide en los siguientes puntos:

- 1.º Creación de una Marina de guerra, de una fuerza aérea y de un Ejército terrestre capaz de resistir una coalición de potencias agresoras (que sólo existen en la excitada imaginación de los yanquis).
- 2.º Un plan de rearme para los países hispano-americanos, facilitándoles los elementos necesarios.
- 3.º Formación de un Frente Único sobre política exterior con otras grandes potencias democráticas.
- 4.º Colaboración económica y política más íntima con los países y supresión de la falta de trabajo.

### Declaraciones de Chamberlain en la Cámara de los Comunes

Berlín, 22 (m.).—Con relación a la posibilidad de colaboración inglesa en la resolución del problema judío, Mr. Chamberlain declaró anoche en la Cámara de los Comunes que el número de inmigrantes que

### NO NOS CONFIAMOS

### La propaganda roja en el extranjero

A la declaración tácita reconociendo la «retirada voluntaria» de las tropas rojas a la margen izquierda del Ebro, siguió en las Agencias extranjeras al servicio del bolchevismo un agobiante silencio sobre el alcance del «repliegue».

La fuerza de los hechos nos subyuga y vence sus grandes resistencias a reconocer la verdad. Así, ayer mismo, una Agencia filomarxista de Nueva York admite que los nacionales, tras lo del Ebro, han efectuado «ligeros avances» en el Oeste de Cataluña (Segre), adelantando sus posiciones.

No dicen más. Nosotros sabemos que es mucho decir para quien nos negaba el pan y el agua; exclusivamente mucho cuando siguen acusando la presión de nuestras tropas después del formidable y victorioso esfuerzo en el Ebro. Pero no nos confiamos. Sabemos cómo se las gasta la propaganda roja.

puede admitir la Gran Bretaña debe ser señalado por el Comité encargado de estudiar dicho problema. El Imperio británico dispone de extensos territorios, pero a pesar de todo no son aptos para admitir un número ilimitado de inmigrantes. En alguno de los territorios aludidos se podía llegar a admitir un número reducido de inmigrantes.

Con relación a Tanganika, declaró el primer ministro que el gobernador había expresado el deseo de colaborar en el plan de establecimiento de refugiados en aquel territorio, siempre que las actuales obligaciones lo permitiesen. También declaró que el gobernador daría las mayores facilidades para inspeccionar los distritos apropiados a una comisión de la organización pro refugiados.

Mr. Chamberlain dijo que la superficie que se podría aprovechar sería de unas 20.000 hectáreas.

Añadió que en el interior de la Guinea existen grandes extensiones. El asunto merece ser estudiado por si allí pudieran ser albergados contingentes de inmigrantes. El Gobierno se propone invitar a la organiza-

## Dramáticos detalles de la desastrosa retirada de los rojos en el Ebro

### Tiroteo entre los fugitivos. Impresionante paso de los heridos

Por SPECTATOR

Desde nuestra orilla se contemplan perfecta y próximamente los pueblos rojos que palpitán de impaciencia. Sobre todo en Binegre, que está enfrente de Ascot, se advierte bien cómo se apaga la llama de la vida de la zona roja.

Hoy, precisamente, se ha pasado de aquel pueblo un hombre ya encanecido, que ha aprovechado los tablones abandonados en el río para cruzarle.

Las barcazas y los botes han quedado a la otra orilla abandonados en diversos sitios.

Todo el aparato que el enemigo desplegó para la aventura del Ebro, ha venido a parar en esta derrota y en esta calma precursora de las victorias que el Caudillo quiera disponer.

Ellos lo saben, y sin asomarse a la orilla que tienen, contemplan desde lejos las caravanas de camiones cuando llegan para abastecer los pueblos que dejaron desmantelados y exhaustos.

Pero para mí la nota interesante de la jornada ha estado en este desventurado que ha llegado de la zona roja, que ha visto el desfile de la derrota en los días pasados como un aquelarre marxista sin precedentes.

—Allí ya no se puede vivir—dice—porque los rojos te obligan a darles lo que tienes y lo que no tienes, y si no lo das te llaman «fascista» y te llevan al famoso «paseito». Desde que cruzaron el río ya no se podía vivir en estos pueblos; pero al menos, como traían cosas que robaban en gran cantidad, aún repartían aceite, carne en conserva algunas veces y lentejas; pero desde que las cosas les fueron tan mal, todo cambió. La autoridad la tenían los comisarios, y a esos había que rendirles pleitesía, y luego llegaban otros y otros, que venían siempre con exigencias mayores porque los nacionales no llegaban ahí por ahora.

Las esperanzas son infinitamente más pequeñas y las gentes están en poder de los logreros de los pueblos, que han vuelto para señalar a los que tienen espíritu fascista, pero, en realidad, lo que hacían era seguir viviendo sin trabajar y robando.

En esta clase de personas es en la que se han apoyado los cabecillas marxistas para que sus pesquisas rindan resultado por los pueblos y para llevar a efecto las requisas, hasta de los instrumentos de trabajo, exigiendo que hasta las mujeres y niños, para demostrar su intención, se sumaran a las fuerzas.

Yo, que conozco bien todos los pueblos de la ribera, le aseguro que éstos de la orilla derecha han sufrido mucho y aquellos más cercanos de la izquierda están pasando por tormentos sin precedentes. Por eso yo me he venido, luego de poner a cubierto a mi pobre familia, dejándola escondida.

Durante el tiempo de la batalla hemos hecho lo que hemos podido para dificultar los esfuerzos de los rojos, y algo hemos conseguido, pero ahora era imposible continuar así, dispuestos siempre a que se descubriera.

En cuanto a los días del desastre, esos en que ellos publican diciendo que se retiraban sin perder un hombre ni una máquina, han sido verdaderamente dramáticos. Yo no veré en la vida nada parecido, ni se puede contar justamente, porque todo era de noche y procurando no encender lu-

ción de voluntarios de ayuda a los refugiados para que hagan un estudio.

Con referencia a Palestina, dijo que este país no podía solucionar por sí sólo el problema de la inmigración.

Terminó el primer ministro expresando la esperanza de que los demás países contribuyan a la solución del problema de los refugiados.

### Hipocresía, hipocresía, e hipocresía

La Prensa italiana subraya la contradicción que existe entre la propaganda antiermana a propósito de las medidas de represalia contra los judíos y la actitud negativa de las potencias democráticas para resolver el problema.

«El Lavoro Fascista» dice que los Dominios ingleses no quieren recibir a los judíos. Estados Unidos quiere enviarlos a América del Sur, y América del Sur a África.

«El Giornale» declara: En todas partes se habla de ayuda a los judíos, pero en ningún país se llegó a resultados tangibles. Europa quiere enviar a los judíos a Norteamérica. Norteamérica a las colonias de otros países, etcétera, etcétera. ¿Por qué las democracias no abren las puertas a los hebreos, por los que sienten tanta compasión?—MUNDIAL.

### Los socialistas uruguayos les quieren

Londres, 22 (madrugada).—El partido socialista uruguayo ha presentado en la Cámara una moción pidiendo que se permita la entrada a 1.000 familias hebreas.—MUNDIAL.

†  
EL JOVEN  
**Angel Pato San Lorenzo**  
De la primera Bandera de Castilla (Primera Centuria), alumno de cuarto año del Bachillerato de este Instituto de Segunda Enseñanza  
Murió por Dios y por España en el frente de combate a los 18 años de edad  
R. I. P.

Sus desconsolados padres don Angel Pato Sacristán y doña Lorenza San Lorenzo Ballesteros; abuela paterna doña Juana Sacristán Muñoz y materna doña Basilia Ballesteros Sebastián, tíos, primos y demás familia,

Participan a sus amistades tan irreparable gracia y les ruegan una oración por el eterno descanso de su alma, y la asistencia al funeral que tendrá lugar mañana, 23, en la parroquia de San Andrés, a las nueve, por lo que les quedarán agradecidos.

## La Hermandad de las Bellas Artes de Segovia celebra con gran esplendor la tiesta de su patrona

### La imagen de la santa fué trasladada ayer procesionalmente desde la iglesia del Seminario a la Catedral

Con gran solemnidad se han celebrado los cultos organizados por la Hermandad de las Bellas Artes de Segovia en honor de Santa Cecilia, Patrona de los músicos.

Ayer, a las seis de la tarde, se verificó el traslado procesional de la imagen de la Santa desde la iglesia del Seminario a la Santa Iglesia Catedral, donde quedará instalada definitivamente en la capilla titulada de los Músicos. Al acto concurrieron numerosos fieles que formaron en el religioso cortejo. Presidieron el vicepresidente de la Diputación, alcalde, jefe provincial de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S., representaciones del delegado de Hacienda y Comandancia de la Guardia civil y la Junta provisional de la Hermandad.

La imagen de la Santa iba artísticamente colocada en andas y entre profusión de luces y flores. En la procesión actuaron de preste don Fausto López Velicia, secretario de la Hermandad, y de diácono y subdiácono, respectivamente, don Pedro González, beneficiado-tenor de la Santa Iglesia Catedral, y don Julián Alonso, profesor del Seminario. Las bandas de música de la Academia, Milicia Nacional y Establecimientos provinciales de Beneficencia, interpretaron durante el trayecto diversas composiciones musicales.

Numeroso público presenció con gran fervor el paso de la religiosa comitiva.

### Emisión extraordinaria en Radio Segovia

De nueve a diez y media de la noche de ayer, en el estudio de Radio Segovia, en conformidad con el programa anunciado, el doble sexteto de la Academia de Artillería, el quinteto Alvarez, el pianista señor Arranz, el violinista señor Guajardo y el clarinete señor García, interpretaron muy acertadamente selectas composiciones para honrar a su Patrona Santa Cecilia. Resaltó entre todas la «Suit Segoviana» número 1, «La alborada del país», cuyo autor es don Félix Rafael Rodríguez Duque, director de la laureada banda de la Academia de Artillería e Ingenieros, y en la que actuó de violinista solista el señor Guajardo.

De nueve a diez y media de la mañana, a las ocho y media de la mañana, el muy ilustre señor don Aurelio del Pino, vicario general de la Diócesis, en representación del señor obispo, ofició la misa de comunión en la Santa Iglesia Catedral, administrando la Sagrada Eucaristía a nu-

### La fiesta de la santa

Hoy, a las ocho y media de la mañana, el muy ilustre señor don Aurelio del Pino, vicario general de la Diócesis, en representación del señor obispo, ofició la misa de comunión en la Santa Iglesia Catedral, administrando la Sagrada Eucaristía a nu-

meros fieles y devotos de Santa Cecilia.

A las once se ha celebrado la misa solemne, oficiando en ella el muy ilustre señor maestraescuela de la Catedral don Jacinto Piñeiro, asistido por los beneficiados señores Cerrada y Plaza.

La capilla de música de la Catedral, reforzada con valiosísimos elementos de la ciudad, interpretó la misa «Hoc est Corpus meum», a tres voces iguales, del maestro Perosi, a toda orquesta, integrada por profesores de la banda de la Academia y de la Milicia Nacional. La dirección estuvo a cargo del maestro de canto de nuestro primer templo don del Moral.

Pronunció el panegírico de la santa nuestro querido amigo y compañero don Fausto López Velicia, profesor del seminario y secretario de la citada Hermandad. El orador exaltó la figura de Santa Cecilia, considerándola como el ideal de todo cristiano y particularmente de los músicos que la veneran como su principal Patrona y abogada.

El señor López Velicia expuso el concepto filosófico del arte, de las bellas artes y de la música en conformidad con la doctrina de Santo Tomás, explicó las razones del Patronato apostólico de Santa Cecilia con datos de su vida, y terminó con una sentida exhortación dirigida a los músicos para que vean en su arte la belleza de Dios de la que Santa Cecilia es copia incomparable.

La oración del señor López Velicia, verdadera lección sobre la filosofía del Arte y de la música, fué seguida con gran atención, mereciendo calurosísimos elogios.

Acudieron a la misa el excelentísimo señor gobernador civil de la provincia, señor Lafuente; segundo vicepresidente de la Diputación, señor Arroyo; jefe provincial de la Milicia, señor Rebollo; jefe accidental de Propaganda, señor Collantes; jefe de Artillería retirado, señor Sanjaume; diversas Comisiones y representaciones. Gran número de fieles llenó la nave central de nuestro primer templo.

Al ofertorio interpretaron el órgano y violín, los señores Casarín Guajardo, la «Serenata», de Schubert; a la elevación, la orquesta del órgano, el Himno Nacional, y al final de la ceremonia religiosa, la marcha militar.

Todos los actos han sido benditos.

## ¿Concederá Inglaterra a Burgos la beligerancia pedida?

Londres, 21.—En la sesión celebrada hoy en la Cámara de los Comunes, el jefe de la oposición, Atlee, pidió a Chamberlain que precisase qué argumentos habrán de ser examinados en París en las conversaciones que tendrán lugar en los próximos días.

El primer ministro contestó que los problemas que serán discutidos por su delicadeza no podrán ser tratados en público ni tenían interés alguno por éste. De todos modos, dijo, por ahora sólo hay una devolución de la visita que Daladier y Bannet hicieron a Londres en Septiembre pasado.

Un laborista preguntó si Gran Bretaña estaba dispuesta a conceder al Gobierno de Burgos la beligerancia pedida.

En nombre del Gobierno contestó Butler que las condiciones establecidas para este reconocimiento están señaladas en las bases fijadas por la Comisión del Pacto el 5 de Julio pasado y que Gran Bretaña continúa perteneciendo a este organismo.

## Pacto de amistad y no agresión polaco-lituano

Varsovia, 22 (m.).—Entre Polonia y Lituania ha sido firmado un Pacto de amistad y de no agresión.

Es de hacer nota que el año pasado estuvieron estos dos países a punto de hacerse la guerra.—MUNDIAL.

†  
LA SEÑORA  
**D.ª Bernardina Arroita Martín**  
VIUDA DE LOPEZ  
Falleció en Cuéllar (Segovia)  
el 21 de Noviembre de 1938  
a los 72 años de edad  
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.  
R. I. P.  
Sus desconsolados hijos don Félix, doña Fidela y don Eladio López Arroita; hijas políticas doña Elisa Fraile y doña Fausta Sánchez; hermano don Juan Arroita; hermana política doña Catalina Díez; sobrinos, nietos, y demás familia,  
Participan a sus amistades tan irreparable pérdida y les ruegan una oración por su alma.

Contra  
**Reumatismo**  
**Cansancio muscular**  
**Lumbago**  
BAYER  
**Erixal**  
el nuevo linimento nacional

FACETAS DE LA GUERRA

UN MEDICO Y UN SACERDOTE

Frente de Levante.—Al destacar las optimistas consecuencias de la batalla del Ebro, elogiamos como se merecía la bravura y el heroísmo de las tropas del Maestrazgo; pero es preciso no olvidar la acción secundaria de otras fuerzas y grupos que de manera indirecta, pero eficazísima, han contribuido a este éxito formidable.

Nos referimos a las tropas que en el sector de Nules y en el Segre supieron contener los parciales intentos marxistas encaminados a distraer o aplazar su definitivo aplastamiento en la zona donde la batalla principal se ventilaba.

El intento, por lo que toca a este sector de Levante —adonde volvemos después de varios meses de ausencia, alegres de contemplar el campo de naranjales en plena sazón de madurez—ha sido, como se sabe, totalmente estéril, de consecuencias desastrosas para el Ejército de Miaja.

Pero no se lograron todas estas felices consecuencias sin un esfuerzo grande de soldados y de jefes, y sin que el hecho en sí esté esmaltado de copiosas demostraciones de lo que pueden el entusiasmo y la fe. Os voy a relatar sólo dos casos de heroísmo que merecieron la petición de la Medalla Militar para quienes supieron llevarlos a cabo con todo su coraje de españoles.

Uno fué el teniente médico que posee aptitudes de mando. Encuadrado en un Tabor, se le presentó la ocasión de demostrar tales aptitudes. Y fué, precisamente, en el ataque a una de las posiciones, donde él estaba al frente del botiquín de vanguardia.

La avalancha roja se echó encima de los defensores de un puesto, que se defendieron como buenos durante más de dos horas, pero no pudieron evitar que las vanguardias rojas rodeasen el reducto y pusieran en grave aprieto la suerte de los valientes que resistieron sin desmayo.

El Tabor a que pertenecía el héroe de mi relato, fué encargado de resolver la difícil situación, y los moros, incansables, cayeron sobre las fuerzas rojas como un terremoto. A los pocos momentos, una de las compañías quedaba sin mando por haber sido heridos los oficiales; y entonces el médico, que ansiaba una ocasión en la que poder lucir sus dotes de militar, se lanzó hacia adelante, recogiendo la fusta del alférez herido, y dirigiéndose a los soldados marroquíes, les alentó con su ejemplo y sus palabras: «Vamos a por ellos». Y en

cabeza de la unidad lograba romper el cerco de la posición amenazada, salvando a los héroes que resistían allí como los mejores.

Otro caso idéntico fué realizado por el capellán de una Bandera de Falange, en una de cuyas centurias fueron baja los oficiales. El buen pater dejó sus latines, su sagrada misión de consolar a los heridos y salvar las almas y, poniéndose al frente de los muchachos de camisa azul, contuvo el ataque, persiguió al enemigo y recuperaba unas líneas de trincheras con inmenso botín.

Algunos muchachos de los que le acompañaban en la heroica acción, cuentan que el pater, a falta de pistola o de otro elemento bélico de contundencia más que probada, se valía de piedras y de toda clase de objetos para lanzarlos al enemigo. Es fácil decir que tras un buen capellán que se pone al frente de una unidad y sale de las trincheras a dar la cara al enemigo, los soldados hubieron de volverse frenéticos a seguirle hasta que la suerte quisiera poner fin al gesto.

La guerra ofrece cada día actos de esta naturaleza que, o pasan desapercibidos o si se relatan entre los que seguimos a los buenos, corren de boca en boca como si se contase algo sabido de sobra. Pero yo hoy quiero llevar a las cuartillas estos dos hechos. No por lo que tengan de excepcionales, con serlo sobremanera, sino para que el lector pueda darse cuenta de cómo responden en el Ejército nacional todos los buenos hijos de una Patria que con ellos ha de ser grande necesariamente.

Un médico y un cura: dos hombres que no pueden estar más lejos de lo esencialmente castrense, son en un momento determinado dignos sucesores de los jefes bravísimos que cayeron en la pelea. Y saben, como si toda la vida no hubieran hecho otra cosa, tomar el mando de las fuerzas y conducirlas expertamente a la victoria. Así se conduce por los caminos de la guerra el Ejército de Franco. Cuando leemos en los periódicos extranjeros que el Ejército rojo no tiene mandos, no podemos menos de sonreír y de preguntarnos: ¿Pero es que ellos no son españoles para improvisarlos como nosotros? Es que ellos no tienen en su espíritu infiltrado un ideal como el que llevan dentro ese médico y ese cura que en la paz son los más auténticos personajes del tresillo aburguesado. Pero ahora están ellos, estamos todos en la guerra... En nuestra guerra.

Incorporación a filas del reemplazo de 1927

Se efectuará durante los días 28 del actual, al 5 de Diciembre

El comunismo empieza a ser desenmascarado

París.—En Moscú, estando presente Stalin y con su consentimiento, el Comité ejecutivo del Komintern decidió reforzar la propaganda revolucionaria y organizar grandes huelgas y acciones directas en los países democráticos, y en primer lugar en Francia.

Sin embargo, poco a poco, y a pesar de su obra cada vez más intensa de corrupción y de corrosión, el comunismo empieza a ser desenmascarado. Es una verdadera carga a fondo de la que ha procedido el ex presidente de la Confederación Helvética, Juan María Musy:

«Tendremos la paz—afirmó—si en las naciones europeas existen todavía discreción y valor suficientes para paralizar la acción de los que empujan sistemáticamente a los pueblos hacia la catástrofe.

Moscú quiere la guerra porque la miseria que resultaría de ella, bolchevizaría el Occidente. Antes de los acuerdos de Munich, la U. R. S. S. ha multiplicado las intrigas para desencadenar el conflicto armado. Para conjurar el peligro de guerra es, pues, necesario que Europa extirpe sin piedad al bolchevismo. Es necesario que todas las naciones del viejo mundo pongan al comunismo fuera de la ley. Cesarán entonces las infernales conspiraciones que Moscú urde a la sombra desde hace veinte años. Todo se presentará más fácil cuando haya cesado la acción destructora que el Komintern disimula bajo la miseria de su peligrosa desorganización. Ha sido un nuevo ardor de los rusos el de hacer aullar a los elementos de izquierda contra el «fascismo», apenas se toca al comunismo.»

Saludables reacciones se manifiestan cada vez más frecuentemente y habrán de acabar por organizarse. En Francia tales reacciones van multiplicándose, pero están desligadas unas de otras. Digno de ser señalado es que, a pesar de las frenéticas campañas del extremismo, el cual dispone de cuatro o cinco órganos oficiales y de una veintena de cómplices disfrazados, a pesar del dinero gastado por estos días sin medida alguna —¿quién ha proporcionado, por ejemplo, a un oscuro comunista francés, los medios para pagar 100.000 quintales de trigo destinados a la España roja?—, a pesar de los internacionalismos del socialismo y de la Confederación General del Trabajo, el bolchevismo comunista va perdiendo secuaces en las masas.

Días pasados los 800 franceses vueltos de la España roja fueron acogidos por insignificantes grupos compuestos en más de la mitad por las familias que esperaban encontrar alguno de los suyos. Fué un lúgubre desfile bajo el sol en que se oyó cantar con poca convicción la «Internacional», que era saludada con el puño cerrado, pero cuyas notas se estrellaban contra la indiferencia general, cuando no tenían como eco y como correctivo la «Marsellesa». Desde hace quince años no se había dado un momento más favorable para el saludable empleo de una política inflexible contra el comunismo.—USI.

Y quedarán a disposición del general jefe de la Dirección de Movilización e Instrucción

Burgos, 22.—El «Boletín Oficial del Estado» publica un orden del Ministerio de Defensa Nacional, por la cual se dispone la incorporación a filas del reemplazo de 1927.

La incorporación se verificará durante los días 28 del actual al 5 de Diciembre.

Los individuos incorporados quedarán a disposición del general jefe de la Dirección de Movilización, Instrucción y Recuperación para el destino que corresponda con arreglo a las instrucciones que Su Excelencia tenga a bien disponer.

Para este llamamiento regirán las mismas normas y se establecen iguales excepciones que las que se señalaron en la movilización del cuarto trimestre de 1928.—D. R. V.

CURSO DE CAPITANES

Orden de la Jefatura de Movilización, Instrucción y Recuperación, convocando un curso para la formación de capitanes provisionales de Infantería, que tendrá lugar en la Academia de Tahuina y dará comienzo el día 2 de Enero de 1939, en régimen de internado, y durará cuarenta y cinco días.

INFORMACION GENERAL DEL EXTRANJERO

¿Actuará Italia de mediadora en la cuestión colonial?

El Manchukuo pondría su Ejército y su economía al lado de Italia, Japón y Alemania en caso de guerra. Nuevas exteriorizaciones en Francia contra los Decretos-leyes

La actitud que adoptaría el Manchukuo en caso de guerra

Milán.—El periódico «Il Popolo d'Italia» publica una entrevista concedida a su corresponsal por el general Changchinghui, presidente del Consejo del Manchukuo. Este dice que en caso de una guerra de Italia, Alemania y el Japón contra la Unión Soviética o contra una combinación cualquiera internacional de fodos comunistas, el Manchukuo pondría inmediatamente a la disposición de los Estados amigos del frente anticomunista, todas las fuerzas militares y todos los recursos económicos. El eje Roma-Berlín es el instrumento político que garantiza el orden en Asia.

Contra los Decretos-leyes en Francia

París.—Varios oradores protestaron ayer enérgicamente contra los Decretos-leyes del Gobierno. El coronel La Rocque declaró en una manifestación del partido social-francés que éste debe negar a los Decretos-leyes del Gobierno su apoyo en vista de que carecen de valor y han sido redactados por un Gabinete de defectuosa composición. El partido republicano nacional, que dirige el diputado Pierre Taittinger, se ha declarado contrario a una prolongación del período legislativo dado que la Cámara ha demostrado suficientemente su falta de poder y su desorden.

El único remedio a la caótica situación actual es una reforma del Estado y la formación de un Gobierno fuerte. La oficina de los Sindicatos cristianos ha declarado que los Decretos-leyes exigen, de la clase obrera, los mayores sacrificios y que representan además una violación de las leyes sociales votadas por la Cámara.

LAS CONVERSACIONES ANGLO-FRANCESAS

Lo que se tratará, según «Excelsior» Londres.—El corresponsal de «Excelsior» en esta capital ofrece una versión, que se considera bastante exacta, del viaje de Chamberlain y Halifax a París, manifestando que en su origen dicho viaje tenía como objeto la consolidación de la paz internacional con las bases de los acuerdos de Munich.

También estaba prevista la forma de asegurar una entente entre Gran Bretaña y Francia con Alemania, incluyendo la cuestión colonial. Pero actualmente la situación ha variado. La cuestión colonial, después de la campaña realizada en Francia, no puede ser tratada como una orden del día. En cambio, se tratará abiertamente la cuestión de la defensa militar. Los ministros franceses e ingleses atestiguarán que Alemania fabrica al mes más aviones que Gran Bre-

taña y Francia reunidas. También será tratada la cuestión española. Finalmente, tratarán con Daladier, Bonnet y Reynaud de los problemas económicos y financieros.

¿Quiere desempeñar Italia un papel de mediador?

Roma.—Italia parece querer jugar un papel de mediador entre el Reich, Francia y Gran Bretaña en la cuestión colonial. Así se deduce al menos del artículo publicado por la revista «Relazioni Internazionali», al recordar que Mussolini proclamó hace ya un año el derecho de Alemania a tener «un puesto bajo el sol africano». Después de haber expuesto la tesis respectiva de Alemania, Francia y Gran Bretaña «en la actual fase europea, entre una Gran Bretaña inclinada hacia una solución de compensación, una Francia contraria a modificar su actitud y una Alemania resuelta, una palabra de verdadera justicia europea sólo puede ser dicha por Italia, lo que evitaría la continuación de nuevas tergiversaciones que pudieran poner de nuevo en causa la cuestión europea».

LA CUESTION JUDIA

La emigración será oficialmente reglamentada en Alemania

Berlín.—El «National Zeitung» declara que la emigración judía será oficialmente reglamentada, anunciando la constitución de un «despacho central para la emigración judía» (C. E. F. D. A.), instalado en el Palacio de Luis Rotschild en Viena. La C. E. F. D. A. se ocupará de la emigración metódica de los judíos alemanes, de los que 12.000 podrán trasladarse legalmente al extranjero en un plazo de dos meses. Seiscientas peticiones de emigración podrán ser examinadas diariamente. Para la ciudad de Viena únicamente las demandas de emigración se elevan hasta ahora a 135.000, aunque en su mayor parte se remontan a época más antigua. La C. E. F. D. A. trabajará en estrecha colaboración con las autoridades competentes alemanas y con las organizaciones israelitas.

\*\*\* Londres.—Ni el Canadá ni Australia han respondido todavía a la nota británica interesando precisamente sus posibilidades para la instalación

de refugiados judíos alemanes en sus territorios, pero se sabe que enviarán próximamente su respuesta. Respecto al África del Sur, según los miembros sudafricanos, el Gobierno del Cabo considera que siendo la proporción de judíos entre la población blanca ya importante, no puede admitir nuevos israelitas, mientras en Nueva Zelanda se estudian las posibilidades de emigración, por otra parte, bastante reducidas. Al parecer sólo Canadá y Australia son susceptibles de recoger cierto número de refugiados.—FARO.



Barbara Buchanan, hija del rey del petróleo mejicano, que entre un centenar de bellezas ha sido elegida en América para modelo de una enorme fotografía que será colocada en la puerta principal de acceso a la Exposición Universal de Nueva York, que será inaugurada este año

LOS DIARIOS INGLESSES

Otra falsedad de «Evening Standard»

Berlín, 22 (m).—El periódico londinense «Evening Standard» informa que se han desarrollado motines en la Bucovina y en la Transilvania (Rumania), añadiendo que en la última de dichas regiones se ha observado la presencia de grupos nacionalsocialistas organizados por agentes berlineses.

Los círculos competentes alemanes declaran que esa afirmación es una falsedad más de las que viene publicando la Prensa inglesa. Por otra parte, el Gobierno rumano ha desmentido categóricamente que en parte alguna del territorio rumano se hayan producido los acontecimientos que señala «Evening Standard», siendo falsos asimismo los rumores que se refieren a manifestaciones antijudías.



Ismet Inonu, nuevo Presidente de Turquía, al salir de Palacio después de presidir la sesión de constitución del nuevo Gobierno

Las misas gregorianas que han comenzado esta mañana en el altar mayor de la Catedral, a las nueve, se aplican por el alma de JOSE ANTONIO y por las de todos los caídos de esta provincia. La Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S lo comunica a las familias, a los camaradas y a todas las gentes de Segovia.

La «retirada» de los internacionales

Un periódico alemán denuncia el desarrollo de bajas maquinaciones

Berlín.—La «Correspondencia Política y Diplomática» escribe, con relación a los esfuerzos del Gobierno rojo español de sustraerse al control del Comité de no intervención de Londres y encontrar apoyo en la Liga ginebrina, lo siguiente:

«Parece que los esfuerzos en la cuestión de la evacuación de los voluntarios extranjeros de España, no han tenido mucho éxito. La Comisión de investigación encargada de comprobar la retirada de los voluntarios extranjeros de España, publicó el día 19 del corriente un comunicado que habla de la proyectada partida de cuatro transportes de voluntarios franceses, belgas y luxemburgueses, pero sólo en un caso se dan cifras precisas, o sea al tratarse de un transporte de 1.740 franceses de la región parisina. Esta cifra demuestra con toda evidencia la poca importancia que hay que conceder a la iniciativa tomada por Ginebra. Hay que tener además en cuenta que la mayoría de los repatriados son enfermos o heridos que no representan valor combativo alguno y que no significan otra cosa que una carga más para los rojos. Por el contrario, la actitud de la España Nacional ha sido absolutamente correcta, ya que al repatriar a diez mil voluntarios ha realizado una contribución efectiva hacia la solución del problema español.

Por otra parte, la repatriación de los voluntarios rojos topa además con dificultades nacidas de la actitud adoptada por una de las potencias de Ginebra. El Gobierno soviético ha rechazado recibir a los antifascistas que no pueden regresar a sus países de origen por razones fundamentadas. Esto facilita al Gobierno rojo español la forma de transformar el problema de los voluntarios en un problema de «refugiados». Y en efecto, parece que en Ginebra ya se esfuerzan en obtener los medios necesarios para socorrer a los extranjeros que tienen que quedarse forzadamente en España una vez licenciados. Todas las potencias que deseen un arreglo íntegro del problema español, deberán observar cuidadosamente el desarrollo de estas bajas maquinaciones.»

EN EL CAMPO ROJO HAN MUERTO 20.000 FRANCESES

París.—Robert Daudet, que fué secretario del Estado Mayor de las brigadas internacionales, ha hecho interesantes revelaciones que se han publicado en los periódicos.

El Ejército bolchevique de Negrín dice Daudet—está dominado por el error. Hasta hace tres meses, que es cuando Daudet salió de Barcelona, 200 voluntarios franceses marchaban en las filas rojas y muchos, cansados de aquello, permanecían a la espera sin poder obtener la libertad. Hasta esa época el número de muertos o desaparecidos franceses en brigadas internacionales era de 20.000. Otros 20.000 quedaron en la España roja con la fingida documentación de vascos o de catalanes.

Estos datos confirman y complementan las declaraciones de André Marcey, quien afirmó que sólo en la Casa del Campo habían muerto 9.000 franceses de las brigadas.

Ministerio de Justicia

Nombramientos

Burgos, 22.—El «Boletín Oficial» publica los siguientes nombramientos del ministerio de Justicia: Fiscal del Supremo, a favor de don José Pérez González. Secretario de Sala en el mismo Tribunal, con carácter interino, don Javier Tornos. Presidente de la Audiencia Territorial de Valladolid, don Fernando Gandarúa. Idem de la de Málaga, vacante por haber sido asesinado por los rojos su presidente don Mariano Avilés, don Adolfo Alonso Colmenares. Idem de Teruel, don Julio de la Peña Donoso. Idem de Córdoba, don Antonio Esquiviano Godina.—D. R. V.

Bicicletas «Suprema»

Accesorios. Cubiertas. Cámaras. Parches. Lubrificantes. Crasas y Valvolinas

Representaciones

J. Mariano García Telf. 301 Segovia

JUAN BARRIOS

Médico Medicina interna. Rayos X Consulta: de dos a cinco José Zorrilla, 24. Telf. 372

Jefatura provincial de Propaganda

Emisión de esta Jefatura en E. A. J. 64, Radio Segovia, hoy, día 22, a las 21.30, correspondiente a la Delegación provincial de Sanidad de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S.:

- 1.º Exámenes médicos periódicos. 2.º Cultura física. 3.º Enfermedad ocular muy frecuente en la infancia, y manera de efectuar las curas a los niños.

Emisión de esta Jefatura en E. A. J. 64, Radio Segovia, el día 23, a las 21.30, correspondiente a la Delegación provincial de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S.:

- 1.º Carta a las camaradas, de Edgar Neville. 2.º Guiones. 3.º Madriñas de guerra. 4.º También es interesante saber... 5.º Historia de la Sección Femenina, por Pilar Primo de Rivera. 6.º Vida de la Sección Femenina.

COÑAC Carlos III Para calidad DOMECC

Fino Quinta finura y estilo especial Osborne

